
 

 

 



 

 

Curitiba, 24 de março de 2016. 

 Apresentamos a seguir os resultados da pesquisa de opinião pública realizada no Estado do Paraná, com 

o objetivo de consulta à população sobre avaliação da administração Federal e Estadual contratada pela 

Federação das Indústrias do Estado do Paraná - FIEP. 
 

PROCEDIMENTOS UTILIZADOS NA REALIZAÇÃO DA PESQUISA: 
 

 O universo desta pesquisa abrange os habitantes/ eleitores do Estado do Paraná. Para a realização desta 

pesquisa foi utilizada uma amostra de 2.521 habitantes/ eleitores, sendo esta estratificada segundo sexo, faixa 

etária, nível de escolaridade e posição geográfica. O trabalho de levantamento de dados foi feito através de 

entrevistas pessoais com habitantes maiores de 16 anos em 90 municípios do Estado do Paraná entre os dias 

19 e 23 de março de 2016, sendo checadas simultaneamente à sua realização em 19,9% das entrevistas. 

 Tal amostra representativa do Estado do Paraná atinge um grau de confiança de 95,5% para uma 

margem estimada de erro de 2,0% para os resultados gerais. A Paraná Pesquisas encontra-se registrada no 

Conselho Regional de Estatística da 3ª e 6ª Região sob o nº 3122/15 e é filiada à Associação Brasileira de 

Empresas de Pesquisa - ABEP desde 2003. 

 Para a seleção da amostra utilizou-se o método de amostragem estratificada proporcional. Conforme o 

mapeamento do Estado em 10 mesorregiões homogêneas segundo o IBGE, considerou-se esta divisão 

geográfica como primeira estratificação. Dentro de cada mesorregião, agruparam-se os municípios em grupos 

homogêneos, procedendo-se à estratificação proporcional final da amostra. 

Murilo Hidalgo Lopes de Oliveira 

Diretor 



 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
AVALIAÇÃO DA ADMINISTRAÇÃO FEDERAL 

 



 

 

 

 
De uma maneira geral, o Sr(a) diria que aprova ou desaprova a administração da 

Presidente Dilma Rousseff até o momento? 
 

 
 
 

Aprova 9,4% 

Desaprova 88,4% 

Não sabe/ Não opinou 2,2% 



 

 

 

 
De uma maneira geral, o Sr(a) diria que aprova ou desaprova a administração da 

Presidente Dilma Rousseff até o momento? 
 

Análise comparativa segundo pesquisas realizadas em: Setembro de 2015 e Março de 2016. 
 

 
 
 

 Setembro/ 15 Março/ 16 

Aprova 9,3% 9,4% 

Desaprova 88,0% 88,4% 

Não sabe/ Não opinou 2,7% 2,2% 



 

 

 

 
Sexo / Faixa Etária: 
 

 
Em função da questão 

 

 
De uma maneira geral, o Sr(a) diria que aprova ou desaprova a administração da 
Presidente Dilma Rousseff até o momento? 
 

 
 

 Aprova Desaprova Não sabe/ 
Não opinou 

Masculino 10,4% 87,7% 1,9% 

Feminino 8,4% 89,0% 2,6% 

 
 

 Aprova Desaprova Não sabe/ 
Não opinou 

16 a 24 anos 6,6% 91,3% 2,1% 

25 a 34 anos 6,9% 91,2% 1,9% 

35 a 44 anos 9,0% 90,0% 1,0% 

45 a 59 anos 10,8% 86,3% 2,9% 

60 anos ou mais 13,4% 83,3% 3,3% 



 

 

 

 
Escolaridade / Classe Social: 
 

 
Em função da questão 

 

 
De uma maneira geral, o Sr(a) diria que aprova ou desaprova a administração da 
Presidente Dilma Rousseff até o momento? 
 

 
 

 Aprova Desaprova Não sabe/ 
Não opinou 

Ensino Fundamental 12,9% 84,5% 2,6% 

Ensino Médio 7,2% 91,4% 1,4% 

Ensino Superior 7,9% 88,8% 3,3% 

 
 

 Aprova Desaprova Não sabe/ 
Não opinou 

Classes A e B 9,3% 88,2% 2,5% 

Classe C 9,4% 88,9% 1,7% 

Classes D e E 17,4% 82,6% 0,0% 

Não declarou 7,9% 90,7% 1,4% 



 

 

 

 
O Sr(a) seria a favor ou contra a um impeachment, ou seja, 

o afastamento da Presidente Dilma Rousseff? 
 

 
 
 

Contra 19,1% 

A favor 74,4% 

Nem contra, nem a favor 4,7% 

Não sabe/ Não opinou 1,9% 



 

 

 

 
Sexo / Faixa Etária: 
 
 
Em função da questão 
 

 
O Sr(a) seria a favor ou contra a um impeachment, ou seja, 
o afastamento da Presidente Dilma Rousseff? 
 
 
 

 Contra A favor Nem contra, 
nem a favor 

Não sabe/ 
Não opinou 

Masculino 22,0% 72,0% 4,4% 1,6% 

Feminino 16,5% 76,6% 4,9% 2,1% 

 
 

 Contra A favor Nem contra, 
nem a favor 

Não sabe/ 
Não opinou 

16 a 24 anos 19,2% 76,3% 2,8% 1,8% 

25 a 34 anos 15,8% 78,3% 4,9% 1,0% 

35 a 44 anos 19,0% 77,1% 3,1% 0,8% 

45 a 59 anos 19,8% 72,6% 4,9% 2,7% 

60 anos ou mais 22,3% 67,2% 7,6% 2,9% 



 

 

 

 
Escolaridade / Classe Social: 
 
 

Em função da questão 
 

 
O Sr(a) seria a favor ou contra a um impeachment, ou seja, 
o afastamento da Presidente Dilma Rousseff? 
 
 
 

 Contra A favor Nem contra, 
nem a favor 

Não sabe/ 
Não opinou 

Ensino Fundamental 22,9% 68,2% 6,5% 2,4% 

Ensino Médio 16,6% 78,6% 3,6% 1,2% 

Ensino Superior 17,5% 76,5% 3,7% 2,3% 

 
 

 Contra A favor Nem contra, 
nem a favor 

Não sabe/ 
Não opinou 

Classes A e B 19,4% 74,4% 4,3% 2,0% 

Classe C 17,7% 74,9% 5,7% 1,7% 

Classes D e E 28,1% 66,8% 5,1% 0,0% 

Não declarou 19,7% 73,2% 5,8% 1,4% 



 

 

 
 
 
 
 
 

 
AVALIAÇÃO DA ADMINISTRAÇÃO ESTADUAL 

 



 

 

 

 
De uma maneira geral, o Sr(a) diria que aprova ou desaprova a administração do 

Governador Beto Richa até o momento? 
 

 
 
 

Aprova 25,8% 

Desaprova 70,9% 

Não sabe/ Não opinou 3,4% 



 

 

 

 
De uma maneira geral, o Sr(a) diria que aprova ou desaprova a administração do 

Governador Beto Richa até o momento? 
 

Análise comparativa segundo pesquisas realizadas em: Setembro de 2015 e Março de 2016. 
 

 
 
 

 Setembro/ 15 Março/ 16 

Aprova 24,5% 25,8% 

Desaprova 72,8% 70,9% 

Não sabe/ Não opinou 2,7% 3,4% 



 

 

 

 
Sexo / Faixa Etária: 
 

 
Em função da questão 

 

 
De uma maneira geral, o Sr(a) diria que aprova ou desaprova a administração do 
Governador Beto Richa até o momento? 
 

 
 

 Aprova Desaprova Não sabe/ 
Não opinou 

Masculino 27,4% 69,7% 2,9% 

Feminino 24,3% 71,9% 3,7% 

 
 

 Aprova Desaprova Não sabe/ 
Não opinou 

16 a 24 anos 22,3% 74,9% 2,8% 

25 a 34 anos 20,6% 75,9% 3,5% 

35 a 44 anos 25,8% 71,1% 3,1% 

45 a 59 anos 27,4% 69,4% 3,2% 

60 anos ou mais 33,1% 62,7% 4,2% 



 

 

 

 
Escolaridade / Classe Social: 
 

 
Em função da questão 

 

 
De uma maneira geral, o Sr(a) diria que aprova ou desaprova a administração do 
Governador Beto Richa até o momento? 
 

 
 

 Aprova Desaprova Não sabe/ 
Não opinou 

Ensino Fundamental 33,4% 62,5% 4,2% 

Ensino Médio 23,3% 73,4% 3,3% 

Ensino Superior 18,2% 79,7% 2,2% 

 
 

 Aprova Desaprova Não sabe/ 
Não opinou 

Classes A e B 24,5% 72,7% 2,8% 

Classe C 29,7% 66,1% 4,2% 

Classes D e E 28,1% 69,0% 3,0% 

Não declarou 22,0% 67,8% 10,2% 



 

 

 

 
De uma maneira geral, o Sr(a) diria que a administração do Governador Beto Richa  

está indo melhor, pior ou igual o que o Sr(a) esperava? 
 

 
 
 

Melhor 6,4% 

Pior 61,7% 

Igual 30,4% 

Não sabe/ Não opinou 1,5% 



 

 

 

 
De uma maneira geral, o Sr(a) diria que a administração do Governador Beto Richa  

está indo melhor, pior ou igual o que o Sr(a) esperava? 
 

Análise comparativa segundo pesquisas realizadas em: Setembro de 2015 e Março de 2016. 
 

 
 
 

 Setembro/ 15 Março/ 16 

Melhor 4,7% 6,4% 

Pior 67,3% 61,7% 

Igual 27,1% 30,4% 

Não sabe/ Não opinou 0,9% 1,5% 



 

 

 
 
 


